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Θέμα: «Αγανάκτηση  στους  κατοίκους  της  Δυτικής  Μακεδονίας  από  την  άμεση  επαφή  των  μεγάλων
φωτοβολταϊκών πάρκων με τα σπίτια τους»

Περαιτέρω  υποβάθμιση της  ποιότητας ζωής και  περιβαλλοντική “ασφυξία” στο  νομό Κοζάνης  και
ευρύτερα στη Δυτική Μακεδονία προκαλεί ο διαρκής πολλαπλασιασμός των μεγάλων φωτοβολταϊκών πάρκων
σε  εγγύτητα  μιας  ανάσας  μόλις  λίγων  μέτρων από  τα  σπίτια  των  κατοίκων.  Οι  αντιδράσεις  συνεχώς
πολλαπλασιάζονται,  η εικόνα του τόπου μας έχει  ραγδαία  ανατραπεί  και  οι  κάτοικοι  απευθύνουν “κραυγή
αγωνίας” να τεθούν επιτέλους νέοι κανόνες με βιώσιμα όρια σεβασμού της καθημερινότητάς τους.

Αντικείμενο της παρούσας δεν είναι η τεχνοκρατική νομική διάσταση του θέματος, άλλωστε παράλληλα
οι συντοπίτες μου (όσο τους επιτρέπουν οι -εξαϋλωμένες από το κόστος ζωής- οικονομικές τους δυνατότητες) ήδη
έχουν προσφύγει στη Δικαιοσύνη εναντίον συγκεκριμένων φ/β. Το θέμα είναι  πρωτίστως πολιτικό, καθώς η
Πολιτεία οφείλει να σταθεί αρωγός στον αγώνα των πολιτών (όσων τουλάχιστον απέμειναν σε μια περιφέρεια
που ερημώνει),  επικαιροποιώντας  τα  ισχύοντα όρια αποστάσεων και τους  ανεπαρκείς κανόνες επιδείνωσης
της  ζωής  στα  χωριά μας,  ώστε  να  διασφαλίζεται στην  πράξη  μια  βιώσιμη ανάπτυξη  αειφορίας  και  ένας
ανοιχτός ορίζοντας που δεν θα καταλαμβάνεται μόνο από φ/β πάνελ. 

Στην  τρέχουσα χρονική συγκυρία,  η  επίλυση του προβλήματος λαμβάνει  κατεπείγοντα χαρακτήρα.
Κατ’ αρχάς, διότι -βάσει δημοσιευμάτων- η επικαιροποίηση των αποστάσεων φ/β και ο προβληματισμός του
ανοιχτού ορίζοντα με κανόνες μέγιστων ποσοστών κάλυψης από φ/β,  ήδη απασχολεί την Κυβέρνηση ενόψει
του νέου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις ΑΠΕ. Επιπλέον, γιατί επίκειται τροποποίηση του περιβόητου
Προεδρικού Διατάγματος (Φ.Ε.Κ. Δ’ 194/15.4.2025) που ξεσήκωσε σφοδρότατες αντιδράσεις, στο οποίο έχετε -
μεταξύ άλλων- συμπεριλάβει και διάταξη περί φ/β στη ζώνη Β1 του οικισμού. 

Υπογραμμίζεται  ότι  η  ένταση της  επιβαρυμένης  κατάστασης  -άρα  αντιστοίχως  η  υποχρέωση  της
Πολιτείας να λάβει ειδική μέριμνα τάχιστα- έχει λάβει οξυμένες διαστάσεις ειδικά στη Δυτ. Μακεδονία, όπου
το 2,5% του πληθυσμού της Χώρας έχει κληθεί να σηκώσει στις πλάτες του το 25% της πανελλαδικής ανάπτυξης
ΑΠΕ, μετατρεπόμενο (όπως με απλά λόγια το περιγράφουμε) σε «πρίζα για φ/β». 

Δεδομένων των ανωτέρω και δεδομένου ότι η Κυβέρνηση έχει δεσμευτεί ήδη από το 2020 να εφαρμόζει
διυπουργικά  Ρήτρα  Δίκαιης  Μετάβασης με  ειδική  κατά  προτεραιότητα  λήψη  θετικών  μέτρων  ιδιαίτερης
μέριμνας προς όφελος των κατοίκων στην υπό απολιγνιτοποίηση Δυτ. Μακεδονία (προς υλοποίηση της οποίας
κατέθεσα την αριθμ.  306/30/22.1.2025 Τροπολογία).  Δεδομένης της  ολοκληρωμένης δέσμης προτάσεων για
Ενεργειακή Δημοκρατία που έχουμε παρουσιάσει από το 2020. 

Ερωτάται ο κ.  Υπουργός:     1) Προτίθεστε να επικαιροποιήσετε  τα  όρια αποστάσεων για μεγάλα φ/β
πάρκα από κατοικίες και να θέσετε  βιώσιμα ανώτατα ποσοστά κάλυψης, διασφαλίζοντας σε κάθε περίπτωση
την  ποιότητα ζωής των  κατοίκων;   2) Εάν  ναι,  τι  ακριβώς περιλαμβάνει  ο  σχεδιασμός  σας,  ποιο  είναι  το
χρονοδιάγραμμα διαβούλευσης και εν συνεχεία θέσπισης των αλλαγών, αλλά και τι θα πράξετε για τα μεγάλα
φ/β λίγα μέτρα από σπίτια, τα οποία έχουν μεν αδειοδοτηθεί αλλά ακόμα δεν έχουν υλοποιηθεί;  
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